



技能人才 成两会热议话题

不唯学历和职称 不拘一格选人才

晚报讯 2020年市政府工作报告提出,今年要切实强化人才住房和子女就学保障,其中推进瓯越工匠行动,新增高技能人才2.4万人。技能型人才队伍的建设,也成为代表委员们的关注焦点之一。

市人大代表张海飞举例说,温州经营企业靠的是工匠型、实干型人才,这是企业发展的中坚力量和主力军,瑞安塘下企业在疫情期间快速复工复产、加快推进智能化改造中,可以发现,凡

是元老级工匠型人才越多的企业越能快速反应,抗风险能力就越强。

市工商联的集体提案建议加快技能人才队伍建设,认为目前我市技能人才队伍缺口大、培养少、流失多,特别是评级制度不完善带来的技能人才晋升空间受限等问题,严重制约了我市产业的提升发展。建议建立具有温州本土产业特色的技能人才评级制度,设立技能人才发展专项基金,建立技能人才诚信档

案约束频繁跳槽行为。

政协委员王志梅在提案中说,职业教育是温州接轨长三角一体化的一个短板,明确城市发展定位,大力发展职业教育,打造高素质技术技能型人才培养高地,是温州深度融入长三角一体化发展的有效抓手。王志梅建议争取落地职业教育综合改革试验区,高标准创建国家级产教融合试点城市。

市人大代表董文学分析,企业缺乏对技术工人培养的主动

性,不敢投入,对技术工人更多的是使用,缺少教育培训。他建议政企合力培养高技能人才,构建产业工人多元化、终身化培训体系,打通产业工人发展通道。

张海飞等人还不约而同提出,要加强对技能人才的住房保障力度。建议开展企业实用人才评价工作,建立以同行评价为基础的业内评价机制,注重引入市场评价和社会评价,以实绩导向来鉴定工匠型、实干型人才,打破以学历、职称论人才的局

限,不拘一格选人才,让一批产业发展急需、现行目录难以界定却业绩特别突出的人才也能享受相应的购房、租房优惠。市工商联建议,调整完善技能人才住房租售政策,降低人才公寓租售门槛,合理确定工业园区配套员工宿舍距离、规模、服务设施等,加大蓝领公寓建设,使技能人才安心在温创业发展。

晚报记者 杨沈平

两会声音

市人大代表、温州市侨联副主席林光武建议
扶持华侨新生代回归创业

晚报讯 政府工作报告中提出,让温州成为尊商的家园、护商的港湾、重商的样本。这些表述让市人大代表、温州市侨联副主席林光武很感动:虽然是只有短短的几个字,让我们温州感受到政府对商人的尊重,对营商环境改善的重视。相信在市政府的关心关爱之下,温州两个健康先行示范区建设肯定会越来越好。

报告还提到,在这场没有硝烟的疫情防控人民战争中,广大海内外温州人守望相助、万里驰远。作为积极发动海外华侨驰援温州的一员,林光武说:这报告专门提到了海外华侨的帮助,感到家乡没有忘记华侨。感觉很温馨。

如何让海外华侨(特别是新生代的海外人才)加大对家乡的建设力度和投资热情,林光武建议,市政府要加大扶持华侨新生代回归创业的相关优惠政策,如从市场准入、创业用地、税收政策、金融服务、财政支持、人力资源等各方面给予明确支持。搭建沟通协商平台,满足新生代回归创业需求。通过各种联谊活动,如邀请华侨新生代参加世界温州人大、海外联谊会、经济恳谈会等倾情联谊活动。开展以华侨青年为主题的系列创业先锋大赛、创业论坛等特色活动。

晚报记者 王乐乐 支俊武

市人大代表朱玉琴关注独生子女养老难题
给予独生子女护理假

晚报讯 对于独生子女来说,当父母步入老年,一旦生病住院就是一大难题。他们一边心系生病的父母,一边因为工作不能在父母身边陪护。昨天,市人大代表、苍南县矾山镇

新街居党支部书记朱玉琴感慨道。此次两会,她带来《关于给予独生子女父母病重住院护理假的建议》,希望更多人关注独生子女家庭面临的困境。

朱玉琴介绍,独生子女护理假是指独生子女父母患病住院期间,用人单位应给予独生子女的陪护假,且不得扣减陪护期间的工资福利。朱玉琴称,她在提建议前做了前期调研,不少地方政府已经关注到独生子女家庭的养老问题,为帮助独生子女家庭减轻负担,据不完全统计,我国已有多个省市出台了独生子女护理假等相关政策或规定,给予独生子女一定时间的护理假,让他们有时间照顾住院的父母。

对此,朱玉琴提出了三个建议,一是从政府层面制定出台相关政策,将独生子女照料陪护假条例列入政策规划,明确相应保障措施和法律责任,以确保法规的可操作性。针对如何界定陪护假期及条件,应综合考虑假期增加对企业人工成本的影响等多方面因素,明确部门和企业对子女假期应履行的责任清单;二是积极协调卫生健康等部门进行深入研究论证,广泛听取各方面意见,形成可行性报告;三是协调温州市人力资源和社会保障局,鼓励和支持实施独生子女护理假制度,让这项制度切实惠及广大独生子女家庭。

晚报记者 周蓓蓓

市人大代表孙兰香建议
提升红日亭基础建设

晚报讯 红日亭入选全国学雷锋活动示范点,成了民间慈善事业的标杆地。特别是慈善主题影片《红日亭》作为庆祝改革开放四十周年献礼片上映,让红日亭现象成温州这座全国文明城市的文明风景线。前天,市人大代表、红日亭负责人孙兰香建议提升红日亭基础建设。

孙兰香说:温州今年要进行全国文明城市的复评,希望各级部门加大力度把我们的城市环境搞好,让我们的城市更加文明。

红日亭作为温州的民间慈善地标,孙兰香建议,提升红日亭基础建设,让红日亭凝聚起更多的善心。在2012年,在市委宣传部、文明办等部门的关心支持下,红日亭进行了改建,红日亭的面貌焕然一新。不过现在还有个问题,红日亭施粥送伏茶都是在户外,下雨天的话,吃饭落脚点没有。所以我建议,请政府相关部门继续支持,帮忙改造红日亭,让红日亭可以更好发展。

晚报记者 王乐乐 支俊武

市政协委员谢哲为破解僵尸车难题建言
将违规车主纳入个人诚信制度

晚报讯 本次两会,僵尸车成了热点词。除了市政协常委吕朝晖带来了《关于进一步加强僵尸车整治 全面推进全市

机动车回收报废工作的提案》,市政协委员、温州市顺展鞋材有限公司总经理谢哲也提出了治理僵尸车的提案。

谢哲认为,在停车位有限的前提下,加大力度清理僵尸车是解决停车难问题的重要途径。

谢哲建议,对我市公共免费停车位根据区块进行编号,设置停车位数据传输端及车牌识别系统,通过大数据平台对我市公共停车位进行管理,对于长期停放未超期的车辆发送短信提醒,对于超期(30天)停放的车辆按照规定责令驶离或罚款。不仅能够明确僵尸车的

具体对象,方便执法部门贯彻落实,更重要的是可以将周边区域甚至全市的停车资源进行整合,盘活现有停车资源。

部分市民在被通知移车后仍不配合,是因为车辆报废成本较高。谢哲认为,设置报废补助鼓励自行拖车,程序上简化,让车辆报废最多跑一次。僵尸车违规的成本太低,当前社会个人信用已影响到每个人生活的方方面面,可以将车主违规停放僵尸车且拒不配合政府执法工作的行为记入个人诚信档案,有效进行管理。

晚报记者 王乐乐